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національного правосуддя, але й зміцнити свою роль як повноцінного 

суб’єкта міжнародного кримінального правопорядку. В умовах триваючої 

збройної агресії це набуває не лише правового, але й стратегічного значення 

для держави. 
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ЮРИСДИКЦІЯ ТА ПРАКТИКА МКС: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ 

 

Міжнародний кримінальний суд (далі – МКС) є постійним 

міжнародним судовим органом, створеним на основі Римського статуту 
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1998 року, який набрав чинності 1 липня 2002 році [1]. Основною метою 

діяльності Суду є забезпечення невідворотності кримінальної 

відповідальності осіб, винних у вчиненні найтяжчих міжнародних злочинів, 

що становлять загрозу міжнародному миру, безпеці та та основоположним 

правам людини. МКС здійснює свою діяльність як незалежна міжнародна 

інституція та функціонує на засадах співробітництва з державами-

учасницями і міжнародними організаціями. 

Юрисдикція МКС поширюється на злочин геноциду, злочини проти 

людяності, воєнні злочини та злочин агресії. Водночас реалізація 

повноважень Суду має комплементарний характер, оскільки МКС не 

підміняє національні судові системи, а втручається лише у випадках, коли 

держава не спроможна або не бажає здійснювати ефективне розслідування 

чи судовий розгляд відповідних кримінальних правопорушень. 

Практика діяльності МКС свідчить про поступове формування 

міжнародних стандартів документування, розслідування та судового 

розгляду міжнародних злочинів. Значну увагу Суд приділяє справам, 

пов’язаним із збройними конфліктами, масовими порушеннями прав 

людини, депортацією цивільного населення, використанням заборонених 

методів ведення війни та переслідуванням цивільних осіб. Окремі 

провадження МКС стали важливими прецедентами у сфері міжнародного 

кримінального правосуддя та вплинули на подальший розвиток 

міжнародного гуманітарного права [2]. 

Сучасний етап функціонування МКС супроводжується низкою 

проблемних питань. Серед основних викликів варто виокремити складність 

виконання рішень Суду, залежність від співпраці держав, політичний вплив 

на міжнародні процеси, а також тривалість окремих проваджень. 

Дискусійним залишається питання ефективності механізмів примусового 

виконання рішень МКС, оскільки Суд не має власних правоохоронних 

органів та значною мірою залежить від міжнародної підтримки. 

Особливої актуальності питання діяльності МКС набули для України в 

умовах збройної агресії російської федерації. Розслідування міжнародних 

злочинів, учинених на території України, зумовило необхідність активізації 

співпраці з міжнародними судовими інституціями, удосконалення 

національного кримінального процесуального законодавства та 

впровадження міжнародних стандартів фіксації воєнних злочинів. Водночас 

питання імплементації положень Римського статуту до законодавства 

України та забезпечення ефективної взаємодії з МКС залишаються 

предметом наукових дискусій і практичних напрацювань. 

Отже, діяльність Міжнародного кримінального суду має важливе 

значення для забезпечення міжнародної кримінальної юстиції та 

утвердження принципу невідворотності відповідальності за міжнародні 

злочини [3]. Подальший розвиток практики МКС потребує удосконалення 

міжнародних механізмів співпраці, зміцнення ролі міжнародного 
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правосуддя та адаптації національного законодавства до сучасних викликів 

у сфері міжнародної безпеки. 
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ЦЕНТРАЛЬНІ ОРГАНИ УКРАЇНИ ЩОДО СПІВРОБІТНИЦТВА 

З МІЖНАРОДНИМ КРИМІНАЛЬНИМ СУДОМ 

 

Становлення України як повноправного учасника системи 

міжнародного кримінального правосуддя пройшло тривалий і складний 

шлях, що завершився офіційним набуттям статусу 125-ї держави-учасниці 

Римського статуту (далі - РС) з 1 січня 2025 року [1].  

Взаємодія з Міжнародним кримінальним судом (далі - МКС) на 

сучасному етапі охоплює глибоку трансформацію національного 

кримінального та кримінального процесуального законодавства, розбудову 

спеціалізованих інституцій та впровадження інноваційних методик 

розслідування міжнародних злочинів [2, Розділ IX-2]. 

Офіс Генерального прокурора (далі - ОГП) виступає центральним 

органом, що здійснює безпосередню оперативну взаємодію з Офісом 

Прокурора МКС.  

Міністерство юстиції України (далі - Мін'юст) відіграє вирішальну 

роль у процесі правової адаптації національної системи до стандартів 

Римського статуту. 
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